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Výběr respondentů: Kvótní výběr 
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věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 

Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1005 
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Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem – kombinace 

dotazování PAPI a CAPI 
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Otázky: OV.113, OV.158, OB.3 

Zveřejněno dne: 26. března 2014 20. července 2016 

Zpracovala:  Červenka Naděžda Čadová 

 

 

 
V červnu 2016 se Centrum pro výzkum veĜejného mínění v rámci pravidelného 
výzkumného šetĜení zajímalo o názory veĜejnosti na otázky, které lze z morálního 
hlediska považovat za kontroverzní. Konkrétně se dotazovaní občané vyjadĜovali 
k tématu interrupce1, eutanazie2 a trestu smrti.3 

Graf 1 ilustruje, že téměĜ sedm z deseti českých občanů (6Ř %) zastává názor, že 
právo na to rozhodnout se o pĜerušení vlastního těhotenství má žena sama. Necelá 
pětina občanů (18 %) se domnívá, že by interrupce měla být povolena jen s pĜihlédnutím 
ke zdravotním a sociálním ohledům na dítě a ženu. Že by měla být interrupce povolována 
jen v pĜípadě ohrožení života těhotné ženy, tvrdí 7 % populace a pro úplný zákaz 

                                                           
1
 Znění otázky: „ěekněte, který z těchto názorů je Vám osobně nejbližší: Žena sama má právo se 
rozhodnout, zda má být provedeno umělé pĜerušení jejího těhotenství; interrupce by měla být 
povolena jen s pĜihlédnutím ke zdravotním a sociálním ohledům na dítě a ženu; interrupce by měla 
být povolována jen v pĜípadě ohrožení života těhotné ženy; interrupce by měla být zakázána?“ 
2
 Znění otázky: „Souhlasíte nebo nesouhlasíte s tím, aby náš právní Ĝád umožňoval ukončení života 
nevyléčitelně nemocného člověka (tzv. eutanazii)?“ Možnosti odpovědí: „Rozhodně souhlasíte – 

spíše souhlasíte – spíše nesouhlasíte – rozhodně nesouhlasíte.“ 
3
 Znění otázky: „Má či nemá podle Vás v České republice existovat trest smrti?“ Možnosti odpovědí: 
„Rozhodně má existovat – spíše má existovat – spíše nemá existovat – rozhodně nemá existovat.“ 
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smrti jsou zde vyrovnané), dotázaní, kteĜí se hlásí k Ĝímskokatolickému náboženskému 
vyznání, respondenti Ĝadící se na pravou stranu politického spektra a zejména pak voliči 
TOP 09. Podporu absolutnímu trestu naopak častěji vyslovili muži, respondenti se 

stĜedním vzděláním bez maturity nebo vyučení, obyvatelé Ústeckého a Jihočeského 

kraje, dotázaní, kteĜí se na škále politické orientace Ĝadí k levici, a voliči KSČM.  

Názory na eutanazii a trest smrti spolu navzájem souvisejí, když lidé, podle 
kterých má v ČR existovat trest smrti, rovněž častěji uváděli, že by náš právní Ĝád měl 
umožňovat ukončení života nevyléčitelně nemocného člověka. 

 


